

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Año XII.—Número 3.969.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80.

Domingo 15 de Febrero 1920

CON CENSURA ECLESIASISTICA

El Carnaval

(Ayer y hoy)

Con hoy empiezan en el presente año los Carnavales; y es ocasión de notar las mudanzas que de ayer a hoy han sufrido estas fiestas populares, que aún de origen pagano, nunca cíal ahora revelaron en España esta su filiación deshonrosa.

Recuérdese lo que se vió en años precedentes y se entenderá toda la verdad de esta observación nuestra: durante el día, gentes que juzgan congruentes, sin propósito, en calles y plazas, como a su pesar, llevadas no más que de la costumbre, o mejor dicho, por aquello que expresa el refrán de—

—Adónde vas, Vicente? ¡A donde va la gente!

Mascarones de suciedad increíble que atropellan por el concurso con groserísimos ademanes, atronando el espacio con gritos y chillidos estridentes, cuando no con las bestiales imitaciones del ladrido perruno, del mugido del buey o el planíadero maullido del gato; siendo esto lo mejor que puede oírse, pues si mortifican al sentido, no hacen hervir la vergüenza, coloreando los rostros con palabrotas y aun blasfemias, las más atrevidas y asquerosas. En la noche, más que baiiles (ya de suyo menos honestos), bailables inverecundas en las que no caben sino el descoco de la juventud y las todavía más repugnantes lidiavidades de los seniles degradados; y con ellas, alguna que otra (rara avis) inocencia estúpida, que corre al fango, cual si fuese arroyo de tranquillas y transparentes aguas.

Los ajados y destetidos percales de los misérables disfraces, son dignas envolturas para los pensamientos y dichos de esas multitudes enloquecidas, que confunden el bullicio con la alegría y unifican el placer, el gozo de los seres racionales con los torpes estímulos de la carne. ¡Por todas partes el deleite vilísimo de la materia corrompida y corruptoral la orgía brutal, el vino que rebosa del ancho cráter donde bullen las pasiones tormentosas, el desorden y el pecado hasta que el cansancio aletarga los sentidos y entumece los cuerpos y ata y aprisiona los movimientos de la vida.

Hace unas treintenas, el Carnaval no era en España de tan fea catadura. Aun con la careta, la gente se avergonzaba de presentarse en las calles o en los salones con los andrajos de que hoy hacen gala, y mucho más de las desnudeces de los cuerpos y de la chocarrería de bundel en los labios.

Los biles de sociedad no eximian del decoro y de la urbanidad a las máscaras ni éstas apacientaban en la saturnal impia los pecados capitales que más degradan al hombre; la lujuria y la gula.

La autoridad pública cuidaba, no sólo del orden material, sino del orden moral, prohibiendo el paso de las máscaras antes de terminar los cultos en los templos, castigando el uso de disfraces con vestiduras sagradas o uniformes militares o civiles e impidiendo las comparsas, mofa y escarnio de la Religión o las magistraturas nacionales. Entonces las sociedades de recreo, Círculos, Casinos o Academias y la gente de humor y posibles organizaron cabalgatas y cuadrillas lucidísimas, musicales deleitosas, verdaderos cuadros vivos que ponían en acción escenas gloriosas de la historia patria y costumbres regionales, nacionales o exóticas, que requerían costoso guardarrropa y prolíficos ensayos para que resultasen apropiadas y espectáculo sorprendente y aun educador, recreando e instruyendo, que atraía y regocijaba sin menoscabo de la fe,

de la urbanidad, ni incentivo de las malas y bajas pasiones, alegrando al pueblo el desfile de la carnavalesca tropa o las gentilísimas danzas, embelleciendo los coños con sus cantares, si a veces picaros y donosos, nunca ofensivos a las piñas orejas.

En las tertulias el chiste cultísimo o la broma de buena ley y no escaso ingenio, entretenían la velada, gozando la amistad cuanto no vedaba la buena educación propia del cristiano. Y el pueblo, aquel buen pueblo español, creyente, valeroso y honrado, solazaba a la vista de todos, en la plaza pública, en animados coros, teatros del garbo y la bizarria de la raza, a compás de esos bailables, puramente españoles, en los que el donaire de los movimientos—como dice el castizo Estévez Calderón,—contrasta con cierto pudor que autoriza y da señorío.

Entonces, antaño, el Carnaval era esperado, como se espera el descanso tras de la fatiga! Y se gozaba con la dulce placidez del refrigerio, sin que el torcedor del remordimiento matara la alegría, con la rapidez que el soplo calcinador marchita la flor delicada. Entonces el espíritu cristiano aún vivía en las muchedumbres y enfrenaba saludablemente al Carnaval licencioso, como a fiera domesticada.

Hoy la carcoma del sensualismo brutal y pagano ha hecho presa en nuestros corazones; la bestia ha recobrado su libertad e instintos feroces, destrozando y matando al sentido común, y ya se ceba en las buenas costumbres, como la hiena en los cadáveres putrefactos. ¡Y la virtud y la vergüenza, el ingenio y la cultura huyen espantados del Carnaval, cual temidos corderos del lobo rapaz y sanguinario.

BONIFACIO.

Ecos de Sociedad

Sufrigos

En la iglesia de San Pablo se celebraron ayer solemnes sufragios por el alma del que fué nuestro respetable amigo y vecino D. Servando Martínez del Cerro y Acaso, a cuyo acto asistieron numerosas y distinguidas personas.

Reiteramos a la Sra. viuda, hijos, hermanos, y demás distinguida familia del finado, nuestro más sentido pésame.

Cadete

En Segovia en cuya Academia de Artillería cursa el último año de la carrera, ha sufrido un enfriamiento que le ha retido en cama durante bastantes días, el joven cadete don Manuel Enrile y González de Aguirre, hijo del bizarro coronel de la misma arma D. Jerónimo.

Mucho nos alegramos de la mejoría, deseando su pronto y total establecimiento.

Do Sánchez

Procedente de esa población llegó a esta capital nuestro distinguido y querido amigo D. Antonio Sicre Carrera, acompañado de su bella y simpática hija María.

Mucho nos alegramos de haber tenido el gusto de saludar a tan estimado amigo y antiguo vecino nuestro.

R. I. P.

Ayer tarde a las doce y media con fortado con los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios, el que fué nuestro buen amigo y periodista don Juan M. Martín Barbadillo, oficial primero del Gobierno Civil.

El finado estaba emparentado con respetable y distinguidas familias gaditanas.

En paz descansa el alma del finado y reciban su viuda y demás familia nuestro más sentido pésame.

— But de

Marchó ayer a Algeciras el Diputa-

do Provincial y ex Alcalde de dicha ciudad, D. Emilio Morilla.

Religioso

Ha sido destinado al Convento de la Orden Franciscana en Loreto, el R. P. Fray Jesús Ugarte, de la Comunidad de esta capital.

Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras, don Manuel Rodríguez, D. Salvador Peñisime, D. Antonio Pérez, D. Joaquín Ruiz y familia y D. José Benza.

— A Medina, D. Francisco Mora Figueroa.

Croniquilla

Nota del día

Nos referimos a la crisis. Fué nota del día ayer, pero queda reservada para ser divulgada hoy, domingo de Carnaval, por todos los periódicos de la mañana.

Realmente es muy propio de estos días lo que sucede. Parece que la causa que le ha servido de pretexto al Sr. Gimeno para salir del Gobierno, ya que no ha dado al traste con todo el Gabinete, ha sido la lentitud con que se discute en el Parlamento el proyecto de tarifas ferroviarias.

Y sin embargo, esa no es la verdad: es la careta de la crisis. La clave del enigma está en la intriga de Romanones.

Más vale que sea el representante de D. Álvaro el que tenga que dimisir, como lo he hecho el Capitán general de Cataluña, Sr. Milán del Boch.

En realidad el dimisido moralmente es el Conde de Romanones.

Que lo sea por muchos años, y con él todos los que juegan con el país fomentando la inquietud pública por tal de satisfacer las ansias que tienen de usufructuar el Poder.

Leónidas.

LA CARETA

Rosita, con su rostro de azucena, tiene el alma poblada de negruras. Y en la Laura lucen las blancuras con ser su cara a todo albor ajena.

Tiene Roberto un corazón de hiena tras una faz modelo de dulzuras y esconde Juan tras de sus líneas duras una alma grande, de bondades llena.

La viva realidad necios maltratan lo que ven en el rostro ese reflejo donde las almas, fieles se retratan.

Mentira! aunque el aserto ya sea, viejo. Las caras a las almas no delatan, el rostro... de las almas no es espejo...

II

Y no es Naturaleza solamente la que un aserto tal ha desmentido: la falsedad ha mucho, se ha escondido tras el velo del rostro, astutamente.

Si alguna faz refleja lo que siente el pecho, con exacto colorido, cuantos rostros humanos no han fingido a dilatar sus líneas suavemente!

Por eso la inocencia adormecida al padecer errores se sujetó si ante la faz se muestra convencida.

Despierte la inocencia, y sea discreta: que Carnaval perpetuo es esta vida. Y el rostro ya no es rostro... que es, careta.

Rafael de Valenzuela.

Obra de las Marias

El próximo dia 17 martes de Carnaval, tendrán las Marias vela al Santísimo en la iglesia de San Felipe de ocho de la mañana a ocho de la noche en la forma siguiente:

De ocho a nueve, las Marias de los Sagrarios de San Antonio y San Agustín.

De nueve a diez, las de los Alcalá y Barbate.

De diez a once, los de Los Barrios y Beato Diego.

De once a doce, Santa Cruz, (Catedral Vieja), y Campano.

De doce a una, Campamento y Casas Viejas.

De una a dos, Castellar y Chiclana. De dos a tres, Castrense y Conil.

De tres a cuatro, Facinas y Guardiario.

De cuatro a cinco, Jimena y San José (Extramuros).

De cinco a seis, San José del Valle y La Merced.

De seis a siete, Paterna y Palmones.

De siete a ocho, Rosario y Zahara.

Se ruega a todas las Marias se den por avisadas y procuren acompañar y desagraviar a Nuestro Señor en dicho día, asistiendo puntualmente a sus horas, y si esto no les fuera posible, no dejen de ir cuando y siempre que puedan a fin de que todo el día se encuentre Ntro. Señor acompañado por las Marias.

expuso el Sr. Pineda, de cuya importancia y gravedad se cree relevado de hacer ningún encomio.

Por último el Sr. Pineda pide un voto de gracias para la Junta sacerdotal.

Aunque se había convocado para hacer el nombramiento de las secciones, propuso el Sr. Presidente se aplazara para la próxima Junta que se celebrará, dando por terminado el acto y levantando la sesión acto seguido.

ADORACION NOCTURNA

Se han recibido los siguientes decretos para costear los cultos del segundo dia de Manifiesto en San Felipe.

Sr. D. Juan Lahera, pesetas 5'00; Uno, pesetas 2'50; D. Angel Rufete, pesetas 1'50; una devota del Santísimo, pesetas 2'00; señoritas de Soler, pesetas 1'00; doña Eusebia Muñoz Bayardo, pesetas 1'00; un adorador, pesetas 1'00; doña Ascension Pajante y Aubarede, pesetas 3'00; don Joaquín Portela, pesetas 2'50; don Saturnino Suárez, pesetas 5'00.

Además la Vigilia del Tercer Corpus Christi, se aplicará por el alzma de D. Benjamin Rennshaw, la del Tercer Beato Diego José de Cádiz, por el alzma de D. Salvador Vaneira y Valtés, y la del Tercer Sagrada Familia, por el alzma de D. Alberto Goicoechea, viudo de Amusategui.

A continuación, como estaba indicado, se celebró en la iglesia de San Felipe con toda solemnidad el comienzo de los cultos de desagravio que en dicho templo han de tener lugar durante los tres días de Carnaval, permaneciendo el Santísimo expuesto sin interrupción hasta el Miércoles de Cenizas, que se reservará a las seis de la mañana, al término la Vigilia el tercio «Beato Diego José de Cádiz».

Se recomienda mucho a todas las personas piadosas procuren dedicar un rato a acompañar al Señor en dicho templo, y puesto que dichos cultos se ofrecen al Señor en desagravio de las ofensas que en estos días se cometan contra El, que vea a su alrededor muchas almas buenas que le consuelen de la pena que su Corazón siente por cada alma que de su lado se aparta!

Concurrieron los vocales señores delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia y alcalde de la capital. Se dio cuenta de la distribución del trigo que coduce el vapor «Balmes», acordándose dirigirse a los fabricantes de harina para que lo retiren del maíz, una vez descargado en las condiciones determinadas por las disposiciones inherentes.

S. desastre de compras de este capital, por entenderse es improcedente.

Se acuerda consta en acta el sencillo de la Junta por el fallecimiento del que fué primer secretario de la misma D. Juan M. de Martín Barbadillo.

Se queda enterado de disposiciones relacionadas con la aplicación de la tasa del azúcar, y de otra relativa a la distribución de mitas entre los individuos de los Cuerpos de Carabineros y Guardia civil.

No habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

Recomendamos a nuestros lectores dar a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los señores Prelados.

Vicario general Franciscano

El viernes llegó en el tren corte procedente de Jerez, el Rvmo. Padre Vicario general en España de la Orden Franciscana Fray Miguel Arenas, acompañándole su Secretario R. P. Fray José Arrieta.

El R. P. Vicario ha efectuado la Santa Visita Generalica al Convento de la Orden de esta capital.

Ayer mañana, en la Capilla del Sagrario, ofició el Rvmo. Padre Arenas la Santa Misa, administrando la Sagrada Comunión a numerosos fieles.

El altar estaba profusamente exornado y alumbrado.

Terminada la Misa, el P. P. Vicario hizo la Visita al Sagrario, Santos Olores y Reliquias y después en la nave central ante un tumulto, se cantó un response.

También se efectuó la visita de altares y demás actos de la Santa Misa.

FERIA DE BARCELONA

Habiendo sido nombrado delegado del Comité Ejecutivo de dicha Feria en esta capital el secretario de la Cámara de Comercio, en las oficinas de Secretaría de la misma, Ahumada 2, encontrarán quienes lo desee boletines de «Pedidos de participación» y otros datos referentes a la citada Feria.

De Instrucción pública

El Rectorado de la Universidad Central, remite a la Sección el título de Bachiller a favor de D. Aurelio Reguera y Marín para su entrega a dicho funcionario.

El Sr. Alcalde de Benzájan, curia instanzia acompañado de certificado de pensión y de vida, referente a D. Hipólito Núñez, solicitando traslado de pensión a ésta.

Remiten la cuenta justificada relativa al 4.^º trimestre el Sr. Calatayud, de Cádiz y Sra. Calatayud, de Jimena.

D. Rufino Oporto, remite el presupuesto de aulonos de su escuela para su examen y aprobación.

D. Concepción Arriaga, de Trebujena,

Compañía Trasatlántica

El vapor MANUEL CALVO saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a Venezuela y Colombia el día 15 del actual.

Cádiz 4 de Febrero de 1920.

El vapor BUENOS AIRES saldrá de este puerto salvo contingencias, para Montevideo y Buenos Aires el día 18 del corriente.

Cádiz 7 de Febrero de 1920.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

distingión de que era objeto, estando lo mismo en mercadería, pues no había hecho más que cumplir con su deber.

El fagin es de seda, de los colores nacionales, preciosamente bordado en plata y constituye un alarife de buen gusto y de refinado trabajo.

Va contenido en un precioso estuche de raso abullonado, forrado de piel; y en la tapa se les sobre una artística placa de plata la siguiente inscripción: «Al Sr. Comisario de Vigilancia, homenaje de sus amigos de Cádiz».

El Sr. Roig ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

La huelga de panaderos

Ayer dejaron de trabajar los obreros de los hornos de las calles del Resario, Pastora, Mirador, Peñalva, Serrano y Barrocal, con motivo del incumplimiento de la ley prohibiendo el trabajo nocturno.

También dejóse de trabajar en otros hornos.

Visitando al Gobernador civil tuvo una Comisión de la Junta directiva presidida por su presidente, el cual, por ciertas manifestaciones que hizo ante la primera autoridad civil, ésta ordenó fuese detenido el citado individuo.

A las nueve de noche y seguidas informan, los obreros visitaron a los patronos al objeto de cambiar impresiones a fin de reanudar el trabajo hoy.

Ayer, con motivo del inesperado abandono del trabajo o despido de los obreros, hubo escases de pan, habiendo larga cola en los puestos de venta, dando un buen número de kilos para el consumo público la panificadora «Euskal», que fué la que verdaderamente surtió a la población.

También elaboraron bastante pan otros hornos.

Gobierno civil

Visitaron ayer al Sr. Gobernador Civil, el Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, D. Angel Gómez Rodríguez de Arias, D. Félix Castro, Sres. Alcaldes de esta capital y de Vejar, D. Amador García Burillo, D. Jacobo Díaz Escrivano y don José Márquez.

Ayer a última hora de la tarde conferenció con el Sr. Gobernador, el Sr. teniente coronel de la guardia civil D. Cristóbal Gastañeda.

AUDIENCIA

En la Sala primera se vió ayer el juicio por Jarado de la causa instruida en el Juzgado de Chislana de la Frontera por el delito de robo, contra Gonzalo S. Gómez.

Defendió al procesado el letrado Sr. Pérez Halcon.

En la Sala segunda se vió el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Olvera por el delito de estafa, contra José Gamero Ríos.

Practicadas las pruebas el Ministerio público retiró la acusación, conforme a lo solicitado por el letrado defensor Sr. Gamacho Rodríguez.

En la misma Sala se vió otro juicio, contra tres profesionales en la cecilia de lo ajeno.

Los procesados se conformaron con la pena que interpuso el Ministerio fiscal, por lo que se hizo innecesaria la actuación de la defensa.

Secretario, D. Francisco Pérez y Ruiz.

Vicesecretario, D. Antonio Balos Pérez.

Contador, D. José Pascual Rubio. Tesorero (vacante).

Bibliotecario, D. Fermín R. Agredano.

Vocales: D. Laureano Rodríguez, D. Miguel Marchena, D. Manuel Corrales, D. José A. Escobar y don Antonio Cruz.

Vocales natos: D. José García Plaza, por el gremio de Tejidos; don Eduardo Méndez, por el de Farmacias; D. Florentino Marina, por el de Ultramarinos; D. Juan Bautista Santos, por el de Restaurantes y Cafés, y D. José Hervón, por el de Confiterías.

La Alcaldía de San Fernando participa la constitución de la nueva Junta del Circulo de San Fernando.

Religiosas

Hoy predicará en la Santa Iglesia Catedral, el capitular doctor don Galixto Paniagua.

Ha la parroquia de San Antonio a las siete y media de la tarde, continuará el solemne triduo de desagravio al señor de los Desamparados, predicando el R. P. Superior de la Compañía de Jesús en Granada, Rafael Gordón.

Ha la iglesia de San Felipe, el triduo de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús continúa a las tres y media de la tarde, predicando el Reverendo Padre Superior de los Agustinos Fray Félix Barrios.

En la Iglesia de Sta. Catalina, vulgo Capuchines; se celebrará un solemne triduo los días 15, 16 y 17 a las dos en punto de la tarde terminando el último día con la bendición de Su Divina Majestad.

El día 18 a las ocho en punto imposición de la ceniza y a continuación Misa. Por la tarde a las dos ejercicios, terminándose con el Salmo Misericordia cantado con acompañamiento de orquesta.

Iglesia de San Francisco.—Cuaresma de 1920.

Miércoles de Cenizas.—A las 9, Misa de imposición de Cenizas, y por la noche, ejercicio y sermón.

NOTAS MUNICIPALES

Don José González y González manifiesta que no puede actuar de representante en la Comandancia de Marina.

A don Federico Sahagún se le da traslado del acuerdo municipal por el que se le autoriza para ensanchar un predio de su propiedad sito en Extramuros.

La Alcaldía pone a disposición del Sr. Gobernador civil a José González Mundaca y al subaito portugués Federico Martínez.

Ha sido designado perito en tejidos para actuar en la Comandancia de artilleros don Diego Valiente Díaz.

La Alcaldía comunica al señor director del Laboratorio Municipal, el nombramiento de auxiliar de la Sección química hecha a favor de don Germán Muñoz Beato.

Notas marítimas

Buques entrados

«Manuel Calvo», de Barcelona, con 269 pasajeros.

«Reina María Cristina», de Bilbao, con diez pasajeros.

«Cortés», inglés, de Vigo, con carga general.

«Alejandro», de Ceuta, con carga general.

Buques salidos

«Stephani», alemán, para Sevilla, con carga general.

«Carolina», para Habana, con carga general.

«Cortés», inglés, con carga general.

Fajuehos «Angel de la Guarda», «Sau Joaquín» y «San Fernando», para Larache, Chipiona y Estepona, con sal, piparría y carbón, respectivamente.

Asuntos Sociales

La Asociación de la Dependencia Mercantil ha elegido la Junta directiva siguiente:

Presidente, D. Alfonso Gabanillas Revuelta.

Vicepresidente, D. Manuel Ballón Lopéz.

Cuaresma.—Todos los días por la mañana, como de costumbre, Missas cada media hora, sin interrupción desde las 6 a las 11 inclusive; y por la noche, a las 7 y media, previo el rezo de la Coronación.

Via Crucis: los Lunes, Miércoles y Viernes.

Sermón: los Miércoles, Viernes y Domingos.

Ejercicios Espirituales.—Comienzan el sábado 21 de Febrero, a las 7 y media de la noche, y continuarán por este orden:

Mañana: a las 9, Misa y meditación.

Tarde: a las 3, Piáctica y Vía-Crucis.

Noche: a las 7 y media, Corena y sermon.

El domingo 29 de Febrero, a las 8, Comunión general y por la noche, sermon de Perseverancia, Bendición Papal y Te Deum.

Septenario de San José.—Empieza el día 13 de Marzo.

Por la mañana: a las 9, Missa cantada y a continuación el Ejercicio.

Por la tarde: a las 7 y media, Corena, sermon y gezon.

Triduo de Vera-Cruz.—Los días 25, 26 y 27 de Marzo, a cargo de la Hermandad.

Nota.—Los cultos de Semana Santa se anunciarán oportunamente.

Los ejercicios monásticos de la V. O. T. y Pía-Unión se celebrarán sin alteración en sus respectivos monasterios.

Iglesia de San Pablo.—Cuaresma de 1920.

Todos los días durante la Santa Misa de las nueve y media, habrá alguna piadosa devoción y los miércoles, viernes y domingos a las once, sermon, terminando con el perdón y gezon.

Oradores.—Mes de Febrero:

Miércoles 18.—de Cenizas: Reverendo Padre dominico fray Pedro Degado.

Viernes 20.—M. I. Sr. Dr. Don Francisco Peiró y Peiró, Deán de esta S. I. C.

Miércoles 25.—R. P. fray Isidoro Ruiz, prior de Santo Domingo.

Viernes 27.—Sr. Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

Domingo 29.—II de Cuaresma: señor don Antonio García Cosano, Lectoral de esta S. I. C.

Miércoles 25.—R. P. fray Isidoro Ruiz, prior de Santo Domingo.

Viernes 27.—Sr. Deán de esta Santa Iglesia Catedral.

Domingo 29.—II de Cuaresma: señor don Antonio García Cosano, Lectoral de esta S. I. C.

Sobre la dimisión del general Milans.

—La política y el Ejército.

Comentando la dimisión del general Milans del Boch se hace resaltar la delicadísima situación en que se ha encontrado el ministro de la Guerra.

—Se ha confirmado la noticia de que el general Milans del Boch presentó la dimisión por motivos de salud.

Entonces quedaban al ministro de la Guerra, dos soluciones: resarcirlo, lo cual dado el restablecimiento de la normalidad en Barcelona era delicadísimo, o aguardar la mejoría del enfermo. Así así, en el caso de no haber persona que igualase o superase las condiciones del general Milans, lo mejor sería tirar con él enfermo y todo, que no substituirle con persona de menor capacidad.

No podrá decirse sin agravio para el general Milans que su dimisión por enfermedad fué forzada.

Se sabe, además, que el general Villalba afirmó que si el general Milans no dimisiva él no le relevaba.

De esto se deduce que si Milans del Boch ha dimisivo fué por no crear dificultades al Gobierno una vez convencido del apoyo de éste.

—Se dice... que entre un superior y un subordinado se cambiaron varias frases respecto de la despedida de Weyler, y que el primero terminó el diálogo diciendo:

«Mi que no está conmigo está contra mí.»

—Nueve miembros del Ejército, en representación de las distintas armas han marchado a Barcelona.

Se acordó abstenerse de la intervención en la política, limitándose a defender los prestigios militares.

También se manifestó que es unánime el parecer de la guarnición de Barcelona.

—Han celebrado una reunión el general Aguilera y los generales que hay en Madrid.

—Se mostraron animados del deseo de que reine la mayor unidad de pen-

samiento entre la fuerza armada, la cual nunca suña con rebasar la esfera legal de sus legítimas aspiraciones.

Los jefes de cuerpo han extremado la vigilancia.

Ciertas palabras de Romanones respecto de la salud del general Aguilera han motivado una gestión que fué enccomendada por éste a un joven recientemente elevado a la categoría de teniente general.

El Conde dió explicaciones adecuadas y quedó terminado el incidente.

—La crisis ha producido excesiva actividad en ciertos círculos militares.

—Amigos de Romanones decían que la culpa de lo ocurrido la tuvo Allende Salazar, pues éste fué quien consurrió a Milans del Boch, haciendo incompatible la existencia de ambos.

Gimeno y la crisis

Gimeno ha facilitado a la prensa una nota que dice:

«No estando conforme con la explicación dada de la crisis, me reservo para exponer en la primera sesión del Senado las verdaderas causas de la misma, y no lo hago antes para dar ocasión a que mis palabras se confronten con los actos del Gobierno».

Ascensos militares

Por la modificación de las plantillas se publicará dentro de unos días una propuesta extraordinaria de ascenso de noventa y nueve capitanes de Infantería.

Sobre la dimisión del general Milans.

—La política y el Ejército.

Comentando la dimisión del general Milans del Boch se hace resaltar la delicadísima situación en que se ha encontrado el ministro de la Guerra.

—Se ha confirmado la noticia de que el general Milans del Boch presentó la dimisión por motivos de salud.

Otra nota sensata de los regionistas catalanes.

Los regionistas nos han facilitado una nota oficiosa que dice:

«Las Corporaciones de Barcelona tienen confianza en el Gobierno después de las declaraciones del señor Allende Salazar hechas ayer en el Salón.

Crean además los elementos de orden experimentar la sensación de que la política de intriga ha sido condonada y recobran la confianza para establecer la normalidad.»

Nota final

A pesar de los sucesos de actualidad el Congreso ha estado desanimadísimo.

Los políticos reconocían la gravedad de la situación y vaticinaban próximos acontecimientos, para muy breve.

Creían además los elementos de orden que la política de intriga ha sido condonada y recobran la confianza para establecer la normalidad.»

—Créese que el martes no habrá sesiones de Cortes.

—Recomendamos a nuestros suscriptores que en el afamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de D. Carlos Berque, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue teniendo distinción el

PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto **LAS PASTILLAS PURGANTES "YER"** son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas: Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores.

PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

El Gobernador y la crisis

Interrogado el Gobernador acerca de los rumores de crisis que han circulado por Barcelona, dijo que los ignoraba, y añadió:

—En Barcelona no es donde se resuelven las crisis.

Conflictos sociales

Por haber la Federación Patronal, declarado el boicot a la fábrica de confeciones de don Clemente Viladert, le han negado a éste los materiales.

El Sr. Viladert ha despedido por ello a 3.000 obreros.

Una Comisión de éstos se ha entrevistado con el Gobernador para pedirle interceda a fin de solucionar el conflicto.

Extranjero

Ejecuciones

Londres.—Se ha confirmado la noticia del fusilamiento de Kotchak.

Este y el primer ministro fueron juzgados por el tribunal marcial.

Se les ejecutó en el patio de la prisión de Irkusk.

El Consejo interaliado

París.—Se ha reunido el Consejo Supremo Interaliado.

Aprobó las notas que se enviaron a Alemania.

Fue discutida la cuestión del Adriático.

La Comisión de reparaciones estudió dicha cuestión.

El acuerdo de no entregar carbón a Alemania se da a Francia.

La "Entente," y Holanda

Londres.—En la nota que será entregada al Gobierno holandés se hará resaltar que la paz de Europa no debe ponerse en peligro por la estancia del exáiser en Holanda.

Se añadirá que ésta debe comprenderse así, tanto en su interés como en el de las demás naciones.

En honor de Foch

Londres.—Una diputación del Municipio londinense ha entregado a Marshall Foch una espada de honor.

El Káiser y el Kromprinz

Berlín.—El exáiser ha desaprobado la intención del ex-Komprinz de entregarse por los 900 supuestos culpables de la guerra que reclama la «Entente».

VINOS Y CONAC

Pedro Doméeq

PEDID "FINO LA INA"

Agente: Herminio Rodríguez

DUQUE DE TETUAN 25

Última hora

DEL INTERIOR

La situación no se despeja. A media tarde se aclara bastante la situación política y militar; pero después, a las cinco, comienzan a circular noticias alarmantes que agravan la situación.

Por la noche llamó la atención de los periodistas la presencia del Rey en el Teatro Real, y notaron al mis-

mo tiempo la ausencia de los ministros.

Los periodistas se propusieron realizar gestiones para averiguar qué ocurría; pero resultaron infructuosas todas las pesquisas realizadas en los sitios donde se sabe que los ministros acostumbran a reunirse.

Después se averiguó que estaban reunidos en casa de uno de ellos; mas no pudo precisarse cuál éste.

Lo único que se ha sabido es que el Consejo se reunió y que acordó tener y celebró en efecto una conferencia telegráfica con el general Weyler.

El Sr. Wais reservado

El subsecretario de Gobernación Sr. Wais nos ha manifestado por la madrugada que no tenía novedad alguna que comunicarnos.

Nos ocultó todo lo relativo al Consejo de hoy, lo mismo que había hecho con el anterior determinante de la crisis.

Actitud de los obreros ferroviarios

Se ha celebrado una reunión de obreros ferroviarios.

Acordaron publicar mañana una nota para hacer constar que no les interesa nada el proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias.

Harán también constar que con el anterior aumento solo alcanzó el personal una bonificación o mejora de haberes reducida a un 4 por 100 sobre los sueldos que ya tenían.

Los ferroviarios reunidos llevan la representación de 70.000 compañeros.

Notable químico español a Francia.—Un homenaje.

Zaragoza.—En la Facultad de Medicina se ha celebrado una fiesta cultural en homenaje al catedrático de química doctor don Antonio de Gregorio y Zetola por el hecho de haber sido llamado por la Academia de Ciencias francesa para el estudio de la Bioquímica.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL		Día 14
Deuda Perpetua	40/8 interior.	
Serie F de 50.000 ptas. an.	75'40	
Serie E de 25.000 id. id.	75'70	
Serie D de 12.500 id. id.	75'80	
Serie C de 5.000 id. id.	76'70	
Serie B de 2.500 id. id.	76'55	
Serie A de 1.000 id. id.	76'50	
Serie G y K de 100 y 200.	76'00	
4/0/8 fin de mes.	00'00	
Deuda amortizable 4/0/8	87'90	
5/0/8	89'50	
Sédules Banco Hipotecario.	258'50	
Acciones Banco España.	528'50	
C.º Tabacos	00'00	
Id. Sociedad General Automotriz, preferentes.	116'00	
Id. id. ordinarias	47'75	
Obligaciones	00'00	
París a la vista.	40'55	
Londres	19'58	
Frances vinos	09'00	
Id. de la Plata.	277'00	

Sección Religiosa

Santo de hoy

Domingo de Quincuagésimo.—San Faustino, prb. y San Jovita, diaç., herms. mrs.

Santo de mañana

San Julián y 5.000 cpos. mrs.

JUBILEO

Día 15.—En la iglesia de Ntra. Señora del Rosario.

Día 16.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misa renacentista a las 8 y media, a las

HOY EN CÁDIZ

Hacienda.—Se han puesto al pago para el bono libramiento a favor de los Sres. siguientes:

—Sr. Tesorero de Hacienda, D. Cayetano del Pino, D. Francisco Serrano, D. Manuel Guerrero, D. Emilio Vars y Sr. Presidente de la Audiencia.

Protección Civil.—Se ordena el traslado de San Fernando a Málaga del penado Francisco Palazón Pérez.

El problema ferroviario

I

Falta de estadísticas e informaciones oficiales.

Aunque de modo incompleto, y con carácter provisional, se conocen los ingresos en metálico de las siete principales Compañías ferroviarias de la Nación española durante el año pasado. La que aparece con el número séptimo de orden y última en la lista, la Compañía de los Ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, no ha facilitado todavía informaciones financieras y económicas sino hasta parte del mes de Octubre último.

Sin embargo, las cifras que ya se han obtenido permiten apreciar en gran parte el movimiento ferroviario, traducido en recaudación a metálico, y por lo tanto, un aspecto de la situación de este tan importante ramo de la economía nacional.

No hay que decir que las informaciones escasas en número que vamos a comunicar a los lectores han sido suministradas por las propias Compañías de ferrocarriles, pero creemos que, dada la importancia del problema ferroviario, que cada día es mayor, el Ministerio de Fomento está obligado a organizar un servicio rápido de estadísticas, que puede y debe ser semanal, y dar a conocer igualmente esos avances todas las semanas en «Gaceta de Madrid» y en los cuarenta y nueve «Boletines Oficiales» de las provincias del Reino.

Desde hace años y considerando que en los «Congresos internacionales de ferrocarriles» (a los que por cierto apenas acuden nuestras Compañías), aunque las que lo hacen envían delegados de algún prestigio, se ha demostrado infinitud de veces la importancia y aun la necesidad más imperiosa de tener abundantes y excelentes estadísticas, porque éstas revelan la marcha de la explotación, en todos sus múltiples y complejos aspectos, incluso en el sociológico.

Desde larga fecha repito vergüenza abogando en las más prestigiosas revistas profesionales por la implantación de esa y otros servicios, pero los hombres políticos que han venido sucediéndose en el Ministerio de Fomento, no han tenido en cuenta esos patrióticos deseos ni las propuestas de los técnicos de ese departamento ministerial anhelan esa y otras reformas.

La justicia merece hacer alguna excepción. D. Francisco de Asís Cambó se preocupó de tal manera del problema, que, como consecuencia de una de sus más felices iniciativas, encargando diversas monografías a reputados especialistas, se pudieron imprimir, durante los meses de Septiembre y de Octubre del año 1918, tres espléndidos y voluminosos tomos, profusamente ilustrados con cuadros estadísticos, y mapas y gráficos con el apropiado título de «Elementos para el estudio del problema ferroviario en España».

La salida de Cambó del Ministerio aplazó la publicación del resto de la obra, y si la política no entorpeció las labores patrióticas, antes de un mes, en Febrero o en Marzo la Casa Matén de Madrid, habrá dado fin a tan maravilloso trabajo.

Claro es que debido a la falta de organización estadística, el estudio oficial del Ministerio de Fomento adolece de algunas precipitaciones y formalmente han tenido que emitir numerosas informaciones, puesto que muchas empresas ferroviarias no contaban con los servicios adecuados estadísticos, en contra de sus propios intereses.

Convencidos todos los pasados

SE ABRIÓ YA

: El Económico Popular de San Antonio :

Proponiéndose ir abarcando en Cádiz, cuanto pueda, los artículos de primera necesidad, si cuenta con la benevolencia del público.

A la espalda de este anuncio se encontrará la lista de los principales artículos que por el momento se venden, no pudiendo fijar sus precios porque dadas las actuales circunstancias, éstos varían con frecuencia. En el Economico se informará de ellos a quien lo deseé.

Dátiles superiores a ptas. 3'50 kilo

Clases buenas.-Peso exacto.-Ventas al contado.

Compráense siempre las calidades con los precios; compruébense los pesos y entonces se apreciará la economía.

Los pedidos para ser llevados a las casas deberán ser abordados al hacerlo. No se admitirá ninguna reclamación que no sea hecha al entregar el pedido.

PARQUE GUERRA JIMÉNEZ
CALLE SACRAMENTO ESQUINA A CALLE BARRIÉ



PALMIL

Es aceite ricino, pero su fluido, gusto y aroma sientan del enfermo, la idea desagradable de éste.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

LA BALANZA.-MARTINEZ CAMPOS 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Lesas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tabillas de grao.—Lasetas y ladrillos.—Ladrillos, escazas e ladrillos.—Ciel de Zimysa y cemento de varias especies.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos esmaltados, biselados y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, lámparas, escazas, azulejos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños y dibujos que se desee.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia de la Fábrica de Bernarda Vidal-Onde (Castellón).

"La Balanza".-Manuel Maure Babío

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA.—TELEFONO 74.



ESTA VD. DEBIL,
en convalecencia de alguna enfermedad
de un embarazo etc.,

TOME USTED

: VINO PINEDO :

El mejor tonico.

SARNA ANTISARNICO MARTI

Es el UNICO que HE HECHO de RÁGO

Venta: R. Mistura, Plaza Isabel II, 3. Agente exclusivo, y Uriach y C. Burch, 49, Barcelona.

Economato Popular de San Antonio

SACRAMENTO ESQUINA A BARRIÉ
Lista de los principales artículos que se venden por el momento

Aceite	Cebada	Jamón
Aceitunas	Café	Jabón
Arroz	Cebollas	Lentejas
Azúcar	Chacina	Leche condensada
Alubias	Chocolate	Maz
Anís	Conservas	Miel
Alpiste	Dce. membrillo	Mantequilla
Avena	Fideos	Maíza
Almidón	Garbanzos	Patatas
Azafrán	Galletas	Queso
Añil	Guisantes	Salvado
Almendras	Especias	Sal
Bacalao	Habas	Trigo
Bujías	Harina	The
Carburo	Higos	Vino
Carbon antracita	Harina lactea da	Vinagre, etc

— GRAN SURTIDO EN GRANOS DE PIENSO —

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el 20% por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES: Emilio Portas y C., Gobos y R. Bustamante.
DEPT. DE VINOS: Martínez del Cerro; San Francisco 6.
EFFECTOS NAUTICOS: José Díaz y C., Isaac Peral 25.
PAPERERIA: «El Fénix», San Francisco 15.
CASTRERIA: La Realización, D. de la Vietería 2 y 5.
TALLER DE PINTOR: Guillermo Real, Rosario 15.

Línea regular de Vapores de Ibarra y C. -Sevilla
Servicios semanales admitiendo carga para los puertos siguiente

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Informar a reseñatario: Juan José Ravira, Calle Ronda (Diego de Cid), número 15.

Imagenes y Altaros

Para adquirirlos recomendamos los talleres y establecimientos de JOSE TENA
VALENCIA. Bajada de Puente del Mar, 1.
No dejar de consultar esta casa

AGENCIA COLOMINA

FUNDADA EL AÑO 1875

Casa especial para anuncios en todos los periódicos de España, Vallas, Telones, Tranvías y Programas.

DIRECTOR PROPIETARIO:

A. REYES MORENO

Fundadores y dibujantes expertos en el difícil arte de la publicidad.
Residencia, 13 y 15, 1.º (Canto a la Gran Vía). Teléfono 202.

Apartado de correos, 132.

Empresa Anunciadora y de Representaciones

(FUNDADA EN 1894)

AGENCIA : : :

: : : MORÁIS.

Calle Mayor, 22. Teléfono número 22.-26-M. MADRID.

EL CORREO DE CADIZ

DIARIO CATÓLICO

Redacción, Administración e Imprenta, II. del Real Tegor, 2

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

Tarifa de anuncios especiales pídale en la Administración de este periódico
Descuentos a los anuncios especiales.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario, hasta altas horas de la madrugada.

TARIFA DE ANUNCIOS

Segunda plana, línea	0'20
Tercera	0'10
Cuarta	0'05

